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9° Liberi docenti destinati ad essere il vi-
vajo dei futur i professori ufficiali. — E ciò 
sarebbe di grande stimolo a lavorare ed a 
progredire scientificamente. 

10° Ai liberi docenti riserbato tutto lo inse-
gnamento complementare e supplementare, 
oltre al fondamentale, ma a solo scopo pro 
fessionale. Così i professori ufficiali ed i li-
beri docenti, alleati e concordi, camminereb-
bero su due parallele, senza incontrarsi che 
nel fine: la ricerca ed esposizione altamente 
scientifica, per lo incremento della cultura 
(gli ufficiali); lo insegnamento professionale (i 
docenti). 

11° I liberi docenti pagati direttamente 
dagli studenti. 

12° Abolizione, quindi, delle iscrizioni e 
della tassa relativa. 

13° Esame di maturità, di laurea e di 
Stato, sulle materie fondamentali e comple-
mentari. 

E ora, onorevoli colleglli, sono alla fine. 
Alla Camera chiedo un lungo perdono 

per il non men lungo fastidio. 
Voci. No ! No ! 
Senise. Ma mi valga come attenuante il 

mio lunghissimo silenzio. 
All ' onorevole ministro io dico : Le ho 

aperto tutto l 'animo mio con molta since-
ri tà ; il mio pensiero ormai Le è noto. Io 
ascolterò religiosamente le tsue parole elo-
quentissime e quelle di tut t i i colleghi. Se 
dalla discussione mi convincerò di essere 
in inganno, sarò lieto di ricredermi. Diver-
samente, dolentissimo di dovermi, nel voto, 
separare da carissimi ed egregi colleghi, cer» 
cherò conforto nell'essere rimasto fedele alla 
mia coscienza di uomo e di legislatore. ( Vive 
approvazioni — Applausi a sinistra — Congratu-
lazioni) . 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è rimesso a domani. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dar lettura delle domande d'interrogazione 
e d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Lucifero, segretario, legge: 
« Il sotto3critto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro di grazia e giustizia per sa-
pere perchè la Procura del Re di Verona, 
non volle eseguire l'ordine emesso dal Mi-

nistero, (À sospensione della sentenza a ca 
rico del cittadino Ferdinando De Conti d 
Legnago. 

« Mancini. » 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare Fono 

revole ministro degli affari esteri per saper« 
se sia in grado di fornire ulteriori informa 
zioni sulle difficoltà che incontrerebbe l'Itali* 
ad ottenere dal Governo cinese concession: 
analoghe a quelle accordate alle altre grand: 
Potenze. 

« Ceriana-Mayneri. » 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare gli 

onorevoli ministri di grazia e giustizia e degl: 
interni per sapere le ragioni della lentezze 
con cui si conduce la istruttoria contro l'av-
vocato Cassio Musacchio che si trova in ar-
resto e non ancora giudicato per i fat t i di 
Maggio; nonché per sapere le ragioni dei 
mali trattamenti che gli sono usati nel car-
cere di Bari. 

« Bissolati, Costa Andrea, Ferri . » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro della guerra intorno ai con-
tinui ritardi, oramai elevati a sistema, della 
concessione della riafferma con premio nel-
l 'arma dei Beali carabinieri. 

« Santini. > 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare gli 

onorevoli ministri del tesoro e dell' interno 
sulle cause che hanno sinora r i tardata la 
promulgazione del regolamento per la ese-
cuzione della legge 24 aprile 1898 sull' isti-
tuzione della Sezione autonoma di credito 
comunale e provinciale presso la Cassa dei 
depositi e prestiti. 

« Calissano. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dell'interno, per sapere : 
1° Quali provvedimenti intenda adot-

tare, in seguito al caso di morbillo manife-
statosi nel carcere di Catania, popolato da 
più di 700 detenuti ; 

2° Se non intenda cogliere questa oc-
casione per affermare la necessità di togliere 
quel carcere dal centro di una città di 130 
mila abitanti, sempre minacciata dai peri-
coli nascenti dall' ubicazione del carcere 
stesso. 

« De Felice-Griuffrida. » 


